



这些水杉该何去何从  
现代快报记者 赵杰 摄

因为危旧房改造,南京秦淮区大阳沟30号小区,最近完成拆迁。而当年居民种下的上百株水杉,没人照看,寂寞矗立。

未来,这片土地将建住宅、小学和幼儿园,这些水杉能否继续“坚守”?项目建设方南捕厅危旧房公司表示,相关规划仍在完善,他们会考虑居民呼声,应保尽保。

实习生 谈晗琰 现代快报记者 余乐

# 小区上百株水杉,到底能不能留?

**项目建设方:**规划方案仍在完善,会应保尽保  
**业内人士:**城建中“牺牲”的树太多,水杉一旦移植难成活

## 记者探访

### 小区里的水杉被围了起来

昨天下午,现代快报记者来到大阳沟30号小区。在大门口,记者看到,路两侧全是高大挺拔的水杉,大部分胸径都在20厘米以上,高度已经超过了旁边的五层小楼。不过,这片区域被铁栅栏围了起来,上面贴着标识牌:施工现场,闲人免进。

“它们在这里生长了四五十年了。”居民徐大爷介绍,他在这里住了33年,刚搬来时,水杉个头就不小了,“那时,这些树就很漂亮。夏天树下特凉快,吃完饭,搬个小凳来坐着,凉飕飕的。”徐大爷指着这条长一两百米的路说,这些水杉有上百株,“我们刚搬走了,偶尔路过,会来看看它们。”

这条小区里的“水杉路”,去年底现代快报曾做过报道(详见2014年11月29日B6版)。这里曾是江苏

冶金机械厂的职工宿舍,上世纪70年代,当时的居委会主任带着大家种树,一些年轻人还在树下谈恋爱,这条路因此成了“爱情隧道”。

现在,小区拆迁了,让居民担心的是,他们搬走了,水杉会不会被砍掉?

### 监管部门

#### 不清楚这些树的监管和去留

按照城市绿化条例,这些水杉属于小区全体业主所有;一旦小区所在地块进行拍卖、出让,这些树的去留将由开发商决定。如果需要砍伐、移植的,须经所在区绿化所审核,报市园林局和市政府批准。

业主搬走了,这些树的产权单位是哪个?昨天,记者首先向秦淮区园林绿化管理所打听。一名工作人员告诉记者,老秦淮和白下两个区合并后,园林部门尚未完全合并,这些树的监管和去向,要问原白下园林艺术

中心的一名工作人员告诉记者,这些树是否要砍伐、产权单位属于谁,他们并不知情,“具体要问秦淮区园林绿化管理所。”

### 建设方

#### 砍不砍不好说,会应保尽保

现代快报记者辗转打听到,这块地目前刚完成征收,征收单位是秦淮区壹城集团。一位相关工作人员告诉记者,目前,这块土地已明确出让,建设方属于南捕厅危旧房公司。“我们受建设方委托,对这块地进行征收,拆迁完毕后将项目移交给南捕厅。”

记者又和南捕厅危旧房公司取得联系,一名不愿意透露姓名的负责人告诉记者,是否会砍掉水杉,现在还不好说,“因为这块地涉及的建设项目太多,有学校还有安置房等,具体规划方案仍在完善中。”当记者进一步追问,他表示,会考虑居民的

呼吁,对这些水杉应保尽保。

### 业内人士

#### 城建中“牺牲”的树木很多

昨天,南京市园林局的工作人员告诉记者,树木的去留主要看以后这块地的规划方案,“不过,根据以往情况来看,这些‘原住民’基本无法保留。”

“城市建设是要付出代价的,这些树木就是牺牲品。”他说,一般来讲,土地一旦出让,具体产权移交开发商,树木很有可能面临被砍掉的命运——因为它们的存在往往和规划相冲突,“建房子肯定嫌大树碍事,土地的总体规划中,一般不会为这些树预留空间。”

相关的事例不胜枚举:当年南京博物院建设新场馆,一大片水杉林被砍伐,留下的一株老雪松,也生命垂危,因为生长环境变化太大;还有地铁三号线,仅太平北路就移树

近300株,其中大部分是水杉。

### 园林专家

#### 一旦移植,水杉很难成活

昨天,一名园林专家看了水杉的照片后告诉记者,这些树一旦移植,很难成活。水杉的特点是高大,而移植往往会影响根系,影响水分的输送。喝不到水,水杉很容易产生枯梢现象,上半截树冠就毁掉了。

园林专家同时提醒,作为征收单位,秦淮区壹城集团有临时管理这些树木的责任。比如,防止树木被人盗伐、受到伤害等,必要时,夏天还要进行灌溉养护。

挂心水杉的去留,一些居民还在网上发了关于“护树”的帖子:“如果真的要建设性移植,希望让我们参与监督、进行绿化保护。”徐大爷告诉记者,如果建学校,“有这么一条水杉路,让孩子们上下学走着,不也挺好的吗?”

## 纱窗老旧要换新 夏天防蚊无烦恼 隐形纱窗 美观实用 品质保证

进入5月,南京的气温逐步攀升,这也意味着夏天转眼就到了。而随着夏天一起到来的,还有烦人的蚊子、苍蝇。您家的纱窗老化陈旧了吗?觉得整个夏天都关着纱窗,怎么还是有蚊子从破洞的纱里钻到家里来?这时候,为家里窗户装上美观又实用的隐形纱窗就显得十分必要!现代快报近日特地联合业内第一品牌——天蓝蓝隐形纱窗,为南京市民提供免费上门安装、更换纱窗的服务,让您和家人过上一个宁静舒适的夏天。

隐形纱窗是纱网能够自动回卷的纱窗,框架紧附在窗框上,要用的时候把纱网拉下来,不用的时候纱网会自动回卷到网盒里,不占空间,而且密封性强,与高档家居装修很协调。开启方向水平、垂直均可。好的纱窗不仅能够通风防蚊虫,还能阻隔紫外线,避免地板、家具窗帘等褪色老化,还能起到一定的防尘、防雾霾、防风作用。

“天蓝蓝”隐形纱窗总公司在杭州,是业内公认的领先品牌。这次快报与该公司合作,不仅为南京市民带来了118元/米的超低价格(原价198元/米),还可以免费上门设计安装和拆除旧纱窗,服务全面到位,售后放心无忧,绝不含隐性收费。凡在快报易购订购纱窗者,均赠送价值40元电子防盗报警器一个。

购买流程:1.致电96060咨询 2.预约师傅上门测量 3.上门设计安装。

## 水果“贵族”樱桃来了 超低价预售 产地直供 当天采摘 当晚运输 次日发货

山东大樱桃也是春季上市最早的果品之一,故有“春果第一枝”的美称。其果实色泽鲜艳、晶莹美丽、红如玛瑙,黄如凝脂,富含糖、蛋白质、维生素及钙、铁、磷、钾等营养元素,铁含量是山楂的13倍,苹果的20倍,因而被誉为“果中珍品”、“水果之冠”。

我们预售的山东大樱桃,口感以甜为主,带点小酸,皮薄,汁水多,入口细腻。为保证新鲜,让大家能品尝到最好的口感,我们的大樱桃都是田头直供,当天采摘,当晚运输,次日发货。

我们将以68元/箱(一箱毛重3斤)的全城最低价预售,微信订购更优惠。别忙着流口水啦,赶紧拿起电话,拨打96060预订吧。5月20日开始陆续发货。



订购热线 96060 / 400-60-96060

## 日行一万步 健康每一天

### ▲什么是计步器?

计步器是通过统计步数、距离、速度、时间等数据,测算人们日常消耗的卡路里或热量,用以掌控自身运动量,防止运动量不足,或运动过量的一种工具。

### ▲计步器的主要功能

- ◆ 美国智能3D sensor,精准计步,完美体验
- ◆ 根据设定好的步长以及行走步数,测算出步行距离
- ◆ 根据体重,步数等数据,科学计算出消耗卡路里
- ◆ 支持慢速跑步计步
- ◆ 7-14天有效记忆,提供一周的运动状态
- ◆ 显示时间的功能
- ◆ 低电量状态自动提醒
- ◆ 自动进入休眠状态

### 天蓝蓝隐形纱窗

型号 A01 团购价

**118元/米**



型号  
SM21

团购价 89元



型号  
SM20

团购价 129元

● 14天记忆存储功能  
● LED夜间照明  
备注:计步器颜色随机发货



更多产品请扫描二维码,登录快报易购商城查询、订购